

优质资源下沉，惠及更多群众

“U医公益行”山东站在邹城市人民医院举行



活动现场。

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 田野) 3月26日，“U医公益行”——全国性泌尿公益医疗系列行动山东站，在邹城市人民医院拉开序幕。

中国科学院院士、中华医学会泌尿外科分会候任主任委员、中国人民解放军总医院泌尿外科医学部主任张旭教授，上海交通大学附属第一人民医院泌尿外科临床医学中心学科带头人、上海交通大学泌尿外科研究所所长夏术阶教授，北京医院泌尿外科主任、北京大学医学部博士生导师刘明教授，山东省医学学会副会长张林教授，山东省医学学会泌尿外科学分会主任委员、山东大学齐鲁医院泌尿外科主任医师、博士研究生导师徐忠华教授，山东大学齐鲁医院泌尿外科主任、泰山学者特聘专家、博士研究生导师史本康教授，山东省激光医学学会常务理事、山东省激光医学学会皮肤美容专业委员会名誉主任杨立强教授，山东省激光医学学会基层医院激光技术专业委员会名誉主委、山东第一医科大学第一附属医院副院长王建宁教授，上海瑞柯恩激光技术有限公司总经理张敬申等专家学者莅临现场，通过院士大讲堂、大型义诊、学术讲座、公益手术等多种形式，用优质的医疗服务基层群众。

邹城市副市长刘君妮、尼山世界儒学中心孟子研究院传播普及部部长殷延禄、邹城市卫生健康局局长孟宪忠、邹城市人民医院党委书记郝凤成、院长

秦鹏及省内外泌尿外科专家、省激光医学会基层医院激光技术专委会成员、市直医疗卫生单位、镇街卫生院和周边县市区兄弟单位同仁参加活动。

开幕式上，张旭院士、张林教授及刘君妮、孟宪忠分别致辞，希望通过此次公益系列活动，能够使邹城群众便捷的享受到知名泌尿专家的优质服务，能够使基层医务工作者接收到前沿的、适用的、专业化培训，从而有效实现优质医疗资源下沉，惠及广大患者，助力健康邹城发展新局面。

在全体与会专家的见证下，张旭院士与各位专家领导共同为邹城市人民医院进行“中国医学装备协会适宜技术推广铥激光培训基地”“老年泌尿功能减退综合管理模式应用推广示范中心单位”“山东第一医科大学第一附属医院泌尿外科专科联盟”揭牌。

随后，邹城市人民医院举行了院士大讲堂，张旭院士就《做好临床研究的点滴体会》作主题报告。他指出，只有善于在临床中见微知著，发现问题，科学地解决问题，才能设计出有学术和社会价值的高水平临床研究成果，所以医务工作者要坚持不懈，脚踏实地，严谨治学！殷延禄在讲座中引经据典，依托自身深厚的书法艺术和古文字功底，用独特的传统文化授课方式——拆字解词，把孟子思想与汉字的文化之美完美地融合在一起，深入浅出地解读了孟子儒学思想。

在学术讲座环节，授课专家围绕当前泌尿外科疾病诊疗的热点、难点展开了深度的解读和讨论，精彩的报告引起了在场学者的热烈反响。

“邹城市人民医院作为‘U医公益行’山东站的站点，以‘继往圣 开来学’为主题，邀请到国内知名泌尿外科医疗专家到院指导，这为从事泌尿专业的医务人员搭建了一个高水平的学术交流平台，也为市民提供了享受优质医疗资源的机会。下一步，邹城市人民医院将进一步贯彻新发展理念，激活新发展动能，迎难而上、攻坚克难，坚定不移推动医院高质量发展，为健康邹城建设奉献邹医力量！”邹城市人民医院党委书记郝凤成表示。

经过前期的活动宣传，在该院门诊大厅开展的义诊活动，吸引了众多闻讯而来的患者，10余名泌尿外科知名专家耐心细致的问诊、严谨认真的态度，让大家纷纷为其点6六台公益手术，娴熟的手术技巧、精准的手术定位给观摩的医生们上了一堂高水平的手术技能课。

张旭院士指出，“U医公益行”活动目的就是通过专家走进基层，为广大患者义诊的同时，开展医疗技术“传帮带”活动，“让基层医院的医生更好地掌握手术方法，提高医疗技术水平，惠及更多群众，切实解决看病难的问题。”

本次活动由中华医学会泌尿外科学分会主办，以“关注泌尿健康，关爱泌尿病人，为爱携手同行”为宗旨。

省级生殖专家坐诊邹城市人民医院

好技术为患者带来“好孕”

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 张素萍) 近日，邹城市人民医院特邀山东中医药大学第二附属医院生殖专家到院坐诊，为邹城广大不孕不育患者带来好“孕”。

此次坐诊吸引了许多有孕育需求的夫妇前来，当天一大早，预约的患者就已在生殖健康与不孕症门诊排起了长长的队伍。面对络绎不绝的患者，山东中医药大学第二附属医院生

殖专家张斌主任和赵玉主任详细了解每一位患者的情况，耐心询问病史，从产科、妇科、免疫、遗传性疾病诊疗及生育等多个领域，对患者的病情进行综合评估并给予专业化的分析，同时针对患者实际情况制定了个性化、全方位的科学助孕方案，为患者的下一步诊疗指明了方向。

山东中医药大学第二附属医院生殖中心与邹城市人民医

开展主题宣传活动 携手消除结核危害

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 张黎明)

济宁市在第28个“世界防治结核病日”到来之际，开展了一系列形式多样的宣传活动。

3月份以来，济宁市县两级疾控中心专业人员进入学校、监所等重点场所10余次，开展结核病防治知识宣传活动；组织城区10余家医疗机构为社区居民提供义诊服务并进行结核病防治知识宣教；拍摄结核病防治主题宣传片；在市疾控中心微信公众

号、网站等新媒体转发推送结核病防治科普文章10余篇。宣传日当天，济宁市疾控中心还联合任城区开展了“世界防治结核病日”集中宣传活动，现场启动“百万志愿者结核病防治知识传播活动提升行动”。

系列创新性活动的开展，旨在进一步向公众广泛宣传结核病基本知识和相关政策，动员社会各界积极参与结核病防治行动，形成全民防治结核病的强大合力。

应急消毒技能竞赛 66名选手显身手

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 张丽丽)

近日，济宁市应急消毒技能竞赛成功举办。来自全市医疗卫生机构的22支代表队共66名优秀选手参加了本次竞赛。

竞赛采取笔试、技能操作两种形式，紧紧围绕高效处置突发事件应急消毒和医院感染主题，全方位检验专业人员的能力水平。经过紧张、激烈角逐，邹城市代表队

摘得团体一等奖；任城区代表队等4个代表队荣获团体二等奖，济宁北湖省级旅游度假区代表队等7个代表队荣获团体三等奖。大赛还决出个人特等奖和一、二、三等奖共35名。此外，在市级竞赛中表现优秀的选手，将推荐参加省级技能竞赛。

本次竞赛由济宁市卫生健康委与市总工会主办，市疾控中心承办。

紧绷安全弦 筑牢医疗防线

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 李璐璐)

日前，汶上县军屯卫生院召开安全生产工作会议，进一步巩固提升安全生产工作，落实安全防范工作责任，有效预防各类安全事故发生。

要加强安全管理，确保医疗安全和安全生产，创建平安、稳定、和谐的就医环境；相关科室要切实负起责任，遇到突发事件要快速反应；要高度重视安全生产工作，树立安全责任重于一切的意识；加强警惕，防患未然，完善制度，排

查问题，要切实加强领导，严格落实值班制度。

会议结束后，医院副院长杨敬峰带队进行了安全大检查，重点针对医疗安全、疫苗接种安全、后勤安全、消防安全、信息安全、药品安全及设备安全等。一方面检查了安全生产制度是否完善，应急预案是否齐全，另一方面检查督促做好安全生产防范，如检查消防安全设施的使用和维护保养情况以及医疗器械的安全使用情况等。并对此次检查中发现的安全隐患现场督查整改或责令限期整改。

强化医德医风 提升医院形象

本报济宁3月27日讯(记者 李锡巍 通讯员 李璐璐)

近日，汶上县军屯卫生院召开医德医风建设专项行动动员会，切实促进医德医风与党风廉政建设，提高医务人员职业道德素质，增强服务意识、转变服务理念、规范医疗行为。

医院副院长王辉传达了汶上县卫生健康局下发的《汶上县卫生健康系统医德医风建设专项行动实施方案》，并就此项工作开展做了部署。医院党支部书记、院长高立作了关于医德医风建设的重要讲话。他强调，要深

刻认识医德医风工作的重要性和必要性，进一步转变服务理念，建设群众满意的医患和谐医院；以医疗服务提升为主线，坚持以人民健康为中心，要刻苦钻研专业技术，提高医疗服务水平；要持续践行服务承诺，加强医患沟通，构建和谐医患关系。

随后高立与各科室负责人签订了《2023年度军屯卫生院廉政行医目标责任书》，并由科室代表就提升医疗质量、改善服务态度、抓好医德医风教育作了发言。